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Με την ευχή ο Άγιος Σπυρίδων να ελευθερώσει 
την κατεχόμενη Κύπρο ολοκληρώθηκε η 
επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Γεωργίου στην 
Κέρκυρα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με την ευχή ο Άγιος Σπυρίδων να ελευθερώσει την κατεχόμενη 
Κύπρο oλοκληρώθηκε το απόγευμα της Τρίτης 11 Νοεμβρίου 
2025 η διήμερη επίσκεψη στην Κέρκυρα του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. 
Γεωργίου, ύστερα από πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
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Νεκταρίου.

Το πρωί της Τρίτης 11 Νοεμβρίου 2025 τελέστηκε Δοξολογία στο Ιερό 
Προσκύνημα του Αγίου και Θαυματουργού Σπυρίδωνος, επί τη επισκέψει του 
Μακαριωτάτου, με την παρουσία του Δημάρχου Κεντρικής Κέρκυρας και 
Διαποντίων Νήσων κ. Στέφανου Πουλημένου, του Περιφερειακού Διευθυντή 
Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων κ. Πέτρου Αγγελόπουλου, της Διευθύντριας 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Έλενας Βουσολίνου, καθώς και των εκπροσώπων 
των Στρατιωτικών, Αστυνομικών, Πυροσβεστικών και Λιμενικών Αρχών του τόπου.

Προσφωνώντας τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου ο Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος εξέφρασε τη χαρά και τη συγκίνηση για την 
υποδοχή του Προκαθημένου που ηγείται μιας Εκκλησίας ιστορικής, ιδρυμένης από 
τον Απόστολο Παύλο και τον Απόστολο Βαρνάβα, που μας πηγαίνει στους πρώτους 
Χριστιανικούς χρόνους, μας δείχνει τη δύναμη της πίστης, τις ρίζες στον 
Ελληνισμό εξ αρχής, την αποστολικότητα και την παράδοση της Εκκλησίας.



Ο κ. Γεώργιος είναι ο Προκαθήμενος μιας Εκκλησίας που υπήρξε 
Εθναρχούσα Εκκλησία, στους αιώνες της σκλαβιάς και στους Τούρκους 
και στους Άγγλους. Η παρουσία του μας υπενθυμίζει ότι Εκκλησία και 
Γένος συμπορεύονται. Ταυτόχρονα ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου είναι ο 
Προκαθήμενος μιας Εκκλησίας που μας συνδέεται με την Κέρκυρα διά 
του Αγίου Σπυρίδωνος, Κύπριου μεν εν ζωή και εν χρόνω, Κερκυραίου δε 
από το 1456, αλλά πάντοτε Αγίου που ενώνει οικουμενικά την Εκκλησία 
και την παράδοση. Η Κέρκυρα υποδέχεται τον Προκαθήμενο μιας 
Εκκλησίας που παλεύει να είναι ανεξάρτητη και δυνατή, και την ίδια 
στιγμή να διαφυλάξει τα δίκαια του Κυπριακού Ελληνισμού, το δέντρο 
της ελευθερίας του οποίου ποτίστηκε με το αίμα των μαρτύρων του 
Κυπριακού Αγώνα, νέων που εμπνεύστηκαν από την Εκκλησία.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος ευχήθηκε ο Άγιος Σπυρίδων να 
δώσει την ελευθερία στην κατεχόμενη Κύπρο και να ενισχύει τον Μακαριώτατο 
στον αγώνα του.



Στη δική του προσφώνηση ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, 
αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την φιλοξενία, την αγάπη, τη στήριξη, 
έκανε μία αναφορά στην κατάσταση της Κύπρου, η οποία απειλείται ιδιαιτέρως 
από τον παράνομο εποικισμό που κάνουν οι Τούρκοι, αλλά και από τις απόπειρες 
για διζωνική ή δικοινοτική ομοσπονδία, οι οποίες στην πραγματικότητα είναι 
καταστάσεις που οδηγούν σε «εθνική ευθανασία».



Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου περιέγραψε τον πόνο με τον οποίο πορεύονται οι 
Ελληνοκύπριοι, οι οποίοι δεν μπορούν να επισκεφθούν τα πατρικά τους σπίτια στα 
κατεχόμενα, ενώ η Τουρκική εισβολή κατέστρεψε πάνω από 600 ναούς και 
οδήγησε στη σύληση των ιερών και των παραδόσεων του λαού. Τόνισε δε ότι η 
Εκκλησία συνεχίζει να παλεύει για να δείξει ότι η Κύπρος είναι Ελλάδα και αυτό 
δεν πρέπει να λησμονηθεί.



Τέλος, εξέφρασε τη συγκίνησή του για το ότι βρίσκεται στον ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος, του Αγίου της Κύπρου, και εξομολογήθηκε το παράπονό του πότε ο 
Άγιος θα οδηγήσει την κατεχόμενη περιοχή της Κύπρου στην ελευθερία της.

Αυτός ο δρόμος όμως περνά από την εθνική ευαισθησία, καθώς δεν αρκεί 
ο αγώνας των Κυπρίων Ελλήνων, αλλά χρειάζεται και η στήριξη της 
Μητέρας Ελλάδας.
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Κατόπιν, τελέστηκε η καθιερωμένη Παράκληση κατά το κερκυραϊκό ψαλτικό ύφος 
και ο Αρχιεπίσκοπος προσκύνησε το σκήνωμα του Αγίου Σπυρίδωνος.



Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος, συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο, επισκέφτηκε την Ιερά Μονή 
Πλατυτέρας, όπου του έγινε θερμή υποδοχή και ξενάγηση από τον Καθηγούμενο 
Αρχιμανδρίτη Χρυσόστομο Κουτσούρη, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου τέλεσε 
τρισάγιο στον τάφο του Ιωάννη Καποδίστρια, του Κερκυραίου πρώτου κυβερνήτη 
της Ελλάδος, η μητέρα του οποίου Διαμαντίνα Γονέμη ήταν Κυπρία.



Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου επισκέφθηκε κατόπιν την Ιερά Μονή Υπεραγίας Θεοτόκου 
Παλαιοκαστριτίσσης, όπου του έγινε θερμή υποδοχή από τον Καθηγούμενο 
Αρχιμανδρίτη Σεβαστιανό Δροσόπουλο και την αδελφότητα, ενώ επισκέφτηκε και 
το Μουσείο της Μονής.



Το απόγευμα της Τρίτης 11 Νοεμβρίου 2025 ο Μακαριώτατος ανεχώρησε από το 
αεροδρόμιο της Κέρκυρας για τη Λάρνακα, ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του.



Ο Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος τον 
αποχαιρέτησε, εκφράζοντας τη χαρά και τη συγκίνηση γι’ αυτήν την επίσκεψη και 
ζήτησε από τον Μακαριώτατο να μεταφέρει την στήριξη και την αγάπη του 
κερκυραϊκού λαού και των αρχόντων του τόπου προς την Εκκλησία της Κύπρου και 
τον κυπριακό λαό.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Κύπρου η εκδήλωση για 
τον Κυπριακό Αγώνα στην Κέρκυρα
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